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BORDEAUX 1

Les exercices proposés sont indépendants. Les réponses doivent étre justifiées.

Question de cours.
Par quelle loi continue (donner son nom et ses paramétres) peut on approcher la loi binomiale
B(500,0.2) de paramétres 500 et 0.27

Exercice 1.
On considére ’équation différentielle

(E) . y//+y/+y:e2x

1) Donner I’équation caractéristique et résoudre 1’équation homogéne associée.
2) Trouver une solution particuliére de (F).
3) Donner l'ensemble des solutions de (£).

Exercice 2.
Deux tireurs A et B tirent indépendamment une fois au but chacun. La probabilité d’atteindre le
but par le tireur A est égale a 0.8 et elle est de 0.4 pour le tireur B.
1) Ils ont tiré tous les deux, calculer la probabilité que le but soit atteint exactement une fois.
2) IIs ont tiré tous les deux et on constate que le but est atteint exactement une fois.
2.a) Trouver la probabilité que le but ait été atteint par le tireur A.
2.b) Trouver la probabilité que le but ait été atteint par le tireur B.

Tournez la page .../...



Exercice 3.
1) Soit a un réel, calculer en fonction de a, fol(% + ax) dx.
On considere X une variable aléatoire de densité

f(z) :%+aa: si x € |0,1],

=0 si x¢][0,1].

2) Déterminer a pour que f soit une densité de probabilité.
3) Déterminer la fonction de répartition de X.

4) Calculer P(3 < X < 2).

5) Calculer I'espérance de X.

Exercice 4.

Dans une population, la taille des hommes exprimée en centimeétres, peut étre représentée par une
variable aléatoire T' qui suit la loi normale d’espérance 175 cm et d’écart-type o = 6 cm.

1) Trouver la probabilité p que la taille d'un homme, choisi au hasard parmi cette population, soit
supérieure a 170 cm et inférieure & 180 cm.

2) Trouver la probabilité que la taille d’'un homme, choisi au hasard parmi cette population, soit
inférieure a 170 cm ou supérieure a 180 cm.

Méme si on n’a pas st répondre aux questions précédentes, on peut se servir des notations introduites

afin de répondre a la question qui suit.
3) On choisit au hasard 5 hommes de la population et on appelle N la variable aléatoire comptant

le nombre d’hommes ayant une taille supérieure a 170 cm et inférieure & 180 cm parmi les 5 choisis.
3.a) Quelle est la loi de N (justifiez votre réponse) ?
3.b) Trouver la probabilité que N soit supérieur ou égal a 1.
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